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常州市2013～2014学年第一学期期中教学质量调研
八年级数学试题

答案及评分意见

一、选择题（共16分）
1、B　　　2、C     3、D    4、A     5、B   6、C   7、B　　8、C
二、填空题（共20分）

9、50°或80°　　10、答案不唯一   
11、3    
12、
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13、1

14、10　　　　15、65°   
16、4
17、60°   
18、6

三、解答题（共64分）
19．如图，作线段AB的中垂线，交l于点
[image: image2.wmf]1

C

；以点A为圆心，AB长为半径作圆，交直线l于点
[image: image3.wmf]2

C

与点
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；以点B为圆心，AB长为半径，交直线l于点
[image: image5.wmf]4
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（另一交点为A）．
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每点2分，共8分．

20．证明：∵C为线段AB的中点

∴AC＝CB
∵CD平分∠ACE
∴∠ACD＝∠DCE
∵CE平分∠BCD
∴∠DCE＝∠ECB
∴∠ACD＝∠ECB  
2分

在△ACD和△ECB中

[image: image27]AC＝CB
∠ACD＝∠ECB 
CD＝CE
∴△ACD≌△BCE（SAS）
6分

21．解：∵AC＝AD，E是线段CD的中点

∴AE⊥CD  
3分

∴AB是线段CD的垂直平分线

∴BC＝BD  
6分

22．解：⑴ AC＝13　　⑵△ABC的面积为60．

[image: image28]说明直角2分，AC长2分，面积2分．

23. 解：如图，作∠CAB平分线，交BC于点P．
过P作PD⊥AB，垂足为点D，则PD＝PC，
且
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∴AC＝AD＝3，从而BD＝2  
2分

设CP＝
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，则PD＝
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解得：
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即BP的长为
[image: image15.wmf]5
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6分

24．解：⑴ 40°．方法不唯一．
5分

⑵ △DAF的周长为10．
8分

25．证明：由于AD⊥BC，故可作出△ABD关于直线AD的对称图形，点B的对称点E必在BC边上．（也可以用传统作辅助线的方法叙述：在线段CD上取一点E，使DE＝BD），连结AE．
2分
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说明AB＝AE＝EC，BD＝DR　
6分

结论CD＝AB＋BD　
8分

26．解：⑴ 当t＝1秒时，△EPC的面积为10．


∵△ABC，∠ACB＝90°，AC＝BC＝6

∴∠A＝∠B＝45°

∵EM⊥AC

∴∠AEM＝∠A＝45°


∴AM＝EM＝4
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解之得t＝1   


经检验，t＝1时，符合题意．
4分
⑵ 当t＝2秒时，PF∥EC．


由翻折可得PF＝PE，∠FPC＝∠EPC

∵PF∥EC

∴∠FPC＝∠PCE

∴∠EPC＝∠PCE

∴PE＝CE

∵EM⊥AC

∴CM＝PM＝2


∴AP＝2


∴t＝2  


经检验，t＝2时，符合题意．
8分
27．解：⑴ ∵正方形ACDE和正方形BCGF中，

[image: image29]AC＝DC，BC＝GC，∠ACD＝∠BCG＝90°

∴∠ACD＋∠ACB＝∠BCG＋∠ACB
即∠ACG＝∠DCB
在△ACG和△DCB中，

[image: image30]AC＝DC
∠ACG＝∠DCB
CG＝CB
∴△ACG≌△DCB（SAS）

∴AG＝BD
4分
⑵ 说理方法不唯一．

如图，作BM⊥AC于M，作GN⊥CD，交DC延长线于N.

[image: image31]∴ ∠BMC＝∠GNC＝90°

∵∠MCN＝∠BCG＝90°

∴∠MCN－∠BCN＝∠BCG－∠BCN
即∠BCM＝∠GCN
∵BC＝GC
∴△BMC≌△GNC（AAS）

∴BM＝NG
∵AC＝CD
∴
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-8分
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